

## 我在清华大学听课

小记者:顾梓琳 编号:170670  
学校:周口七一路二小四(5)班

暑假刚开始,爸爸给我报了小记者北京游学夏令营,我和其他小记者一起去了很多景点,最后还去了清华大学。

老师领我们参观了清华大学的校园,清华大学的教授首先给我们介绍了清华大学,我了解了清华大学占地一千多亩,有师生3万多人。接着,教授又给我们介绍了清华大学的来历,我知道了清华大学是在1928年成立的国立大学。

教授还给我们讲,大学是公平公正的地方,座位不是固定的,先到先得。然后,教授问:“有谁长大想考清华大学吗?”我坚定地举起了手,还有一部分同学也举起了手。教授说:“那些没有举手的同学不要去嘲笑举手的同学,因为你们不敢举手,你们根本不敢去尝试,而那些举手的同学敢于挑战、敢于去尝试。”

清华大学是许多人都向往的大学,如果我们像教授说的勇敢去尝试,每个人都努力去考,那么就有考上的希望。同样,为了我们国家的富强,我们每个人都勇于尝试、勇于去挑战,那么,我们的国家不就会富强了吗?

## 珍惜生命 远离毒品

小记者:王一辰 编号:172348  
学校:周口六一路小学五(5)班

近年来,吸食毒品的人有逐渐增多的趋势,一些人,甚至未成年人,由于对毒品的无知,认为吸毒是一种时髦、时尚的标志而不惜以身试毒,最后成为毒品的奴隶。其实,毒品对人体的危害是多方面的,它可以影响中枢神经系统、循环系统、呼吸系统、消化系统等。我曾经在报纸上看到一篇文章,讲述了一位8岁小女孩因为吸毒最终导致死亡的故事。我想,为什么这些人宁可不要自己的生命,也要追求所谓的“时尚”呢?未成年人为了吸毒,往往先偷父母的钱,最后走上犯罪的道路。我想警告那些吸毒的人,别看你们吸的只是小小的一点毒品,但付出的却是青春年华甚至生命!

在这里,我要给身边的同学提出“五不要”:一不要认为毒品“时尚”。二不要有太强的好奇心,比如:“毒品是什么味道?”“毒品好玩吗?”。三不要接陌生人给的食物和饮料,提高警惕,学会自我保护。四不要认为毒品是“药”,能治病。五不要认为吸毒就可以装酷。

作为21世纪的青少年,我们要把“珍惜生命,远离毒品”牢记在心中。愿我们青少年情趣健康、积极向上、朝气蓬勃,将来担当建设美丽中国的重任!

(辅导老师:张亚丹)

## 难忘的小学生活

小记者:宋易轩 编号:172117  
学校:周口六一路小学六(1)班

不久,我们就要告别美丽的母校,告别朝夕相处的老师、同学,带着依依不舍的深情跨入新的学校,开始新的生活。

我时常怀着深深的感激之情,回想起我原来的老师,是他们在我童稚的心灵里播下希望的种子,教导我要做一个爱国、勤勉、诚实、正直的人。如今,老师的话还在我的耳边回响。

马上就要小学毕业了,最难忘的是和小伙伴在一起的美好时光——男生整天大大咧咧,即便发生矛盾也依旧情同手足;女生开朗活泼而又才艺多多,美术、舞蹈、音乐……她们都得心应手。我们一起哭、一起笑、一起闹,亲密无间。

6年来,校园中的一草一木都留下了光阴的痕迹,老师多了一份时光的赠礼。我永远也不会忘记我们曾经播种下的梦想以及岁月中的纯真。

(辅导老师:王书华)

## 乐比王国

小记者:陈祉旭 编号:171235  
学校:周口作坊小学三(4)班

今天是星期一,我和我的一个小伙伴去了乐比王国,那里的体验馆可多了,消防员、医生、建筑工地……一应俱全,好像全世界的职业都可以从那里得到体验。

我先买了护照,这可是通向乐比王国的通行证。我去了乐比王国的机器人工厂,老师先让我们换上工作服,再让我们自我介绍。接着,老师拿出一个拼装小汽车让我们看,那个小汽车竟然还是遥控的呢。然后,老师拿出了拼装玩具,我们两个人一组开始拼装,最后,我们得到了相应的报酬——5个乐乐币。这是我人生中的第一笔工资。拿到它,别提我有多开心了,回到家还一个劲地向妈妈炫耀呢。

在乐比王国的这一天,是我过得最特别的一天,我永

远都不会忘记我的第一份工作、我的第一笔工资……

## 功夫不负有心人

小记者:孟怡霖 编号:170763  
学校:周口七一路二小六(5)班

读了《跨越百年的美丽》这篇文章,我便被居里夫人那种坚持不懈的精神感动了。

继伦琴、贝克勒尔偶然发现放射性之后,年轻的居里夫人提出了新的思考:其他的物质有没有放射性呢?于是,居里夫人开始了长达3年9个月的研究。

居里夫人与她的丈夫皮埃尔·居里搞了一吨可能含镭的工业废渣。一吨是何等的多啊,但如此多的数量却只是可能含镭。这意味着居里夫人要么成功提炼出镭,要么所有的付出都付之东流。

功夫不负有心人。锲而不舍的居里夫人用自己的青春、健康提炼出的0.1克镭。0.1克是何等小啊,别说跟一吨的废渣比,就是一颗绿豆都比它重上几倍。

取得莫大成就的居里夫人并不是简简单单地研究了3年9个月。这段时间里,居里夫人终日在烟熏火燎中搅拌着锅里的矿渣,她的身上也不免留下了酸碱的烧痕,同时,居里夫人每天都会质问自己是否能够提炼出镭,这种身心的劳累,不是一般人可以坚持得住的。还有更让人震惊的是,之后40年,她的笔记本里还有放射性物质不停地释放,这多有损居里夫人的健康啊!不过,也只有这样,居里夫人才会取得成功。

## 剩饭

小记者:马梓琳 编号:170075  
学校:周口闫庄小学四(2)班

“唉,又剩下这几口饭!”看见我碗里剩下的饭,奶奶感叹着。

这是我的一顿晚饭,剩了饭,放下碗,我走了。

一家人常为我的吃饭问题犯愁,我倒没有感觉到和往常有什么不同,因为,我都习以为常了。

我是家里唯一的小学生,也是全家的小公主、小宝贝。我身上的很多“臭毛病”,尤其是吃饭剩饭,已经让全家伤透了脑筋。家里几个大人是催了又催,提醒了又提醒,我还是没有长进,依然我行我素。

我爱吃火腿肠和鸡蛋,其他蔬菜基本不吃;我只喝汤,不吃主食;我吃饭的时候,喜欢吃一会儿,歇一会儿,玩一会儿,再去镜子前面美一会儿,直到把碗里的饭都晾成“冰块”;最后,我还好剩下饭。我的剩饭,全家都有份,爸爸吃过,妈妈吃过,奶奶、姥爷、姥姥都吃过。我甚至还以此为“荣”,沾沾自喜。

“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”幼儿园学过的《锄禾》,我背得很熟,可就是没有用。直到有一天,妈妈让我背诵“朱子家训”里的“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰”,她给我反复讲其中的意思,教育我要珍惜粮食、勤俭节约、不能浪费。我决定今后不再浪费粮食,把盛到碗里的饭吃完,由妈妈监督。

可是,那一次我还是剩下了饭。我不想吃了,也忘了自己说过的话、下过的决心。妈妈把我剩下的几口饭吃完并没有教训我,她只是给我布置一个任务——把“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰”连续抄写5遍,并且要求“只要今后再剩下一口饭,就要抄写5遍”。

从此,我便把这句话牢牢记在心上,认真吃完盛到碗里的每一口饭,也没有那么挑食了,个头也长得更高了,这让我感到很高兴。

不再剩饭,不再浪费粮食,对得起辛勤种田劳作的农民伯伯,也对得起教育我们的老师和家长。

勤俭节约,应从我做起,从现在做起。

(辅导老师:郑京鸽)

## 这就是我

小记者:程子钰 编号:172446  
学校:周口纺织路小学三(2)班

打量着镜子中的小女孩:圆圆的脸蛋儿笑眯眯,小小的嘴巴能说会道,短短的小辫儿弯弯的。你猜对了,这就是我——一个活泼可爱的小女孩儿。

我叫程子钰,我的名字是我爷爷起的。“程”自然是我爸爸姓程了,“子”是因为我是“老鼠年”出生的,子鼠丑牛嘛!“钰”是有金有玉,因为我是爸爸妈妈的宝贝呀!

我有许多优点和缺点。我的爱好很广泛,弹琴、画画、唱歌、跳舞都是我的拿手戏,这算是我的优点吧。我的缺点是:我的英语成绩不怎么样,妈妈为了这操了很多心。妈妈把学英语的重要性说了一大箩筐,然后又说:“如果你把英语学好了,你就是什么都会的小才女了。”可我就是对英语不感兴趣。我打算暑假里多学习英语,把英语成绩赶上去。唉!没办法,母命难违啊!

这就是我,喜欢和我交朋友吗?

(辅导老师:王俊琴)



## 母爱

小记者:聂嘉乐 编号:171636  
学校:周口八一路二小六(3)班

母爱,是酷暑中的一阵清风,吹走了夏日的炎热;母爱,似寒冬中的一件棉衣,驱散了冬天的寒意;母爱,是大海中的一叶帆船,载着我们驶向成功的彼岸……

在我的记忆里,妈妈总是很有耐心。因为我的数学比较差,妈妈就经常抽出时间陪我做试卷,耐心地把题讲给我听,这使我的数学成绩比原来提高了很多。但是,四年级时有一次小测验,老师发下试卷,我看了一眼分数顿时觉得心灰意冷。“71分”,这么低的分数,我怎么对得起妈妈每日辛勤的辅导?放学后,我依旧看到了妈妈熟悉的身影,先是欣喜,后是害怕。我走到妈妈身边坐上了车子。在路上,妈妈说:“听说你们考试了?”我心里微微震了一下,很是紧张,我小心翼翼地说:“是的。”“你考得怎么样?”我用好像蚊子嗡嗡的声音答道:“71分。”妈妈什么也没说。到了家,妈妈让我把卷子拿出来给她看,我慢吞吞地打开书包,小心地捧着卷子递给妈妈。妈妈仔细地看了下试卷,大多数的错误都是因为马虎造成的,其实那题也不算太难,又是老师讲过的。妈妈绝口不提分数的事,只是耐心地给我讲了一下错题,叮嘱我下次做题时认真些,便给我签了字。此刻,我发现妈妈的乌发中夹杂着少许的白发,脸上的皱纹更深了,这些白发、皱纹都是因我所长的啊!我在心中暗暗下了决心,下次一定要考出更好的成绩,不让妈妈为我太操心了。

妈妈,您的乌发中已有了银丝,您妩媚的脸上已有了岁月的痕迹。在这,女儿只能说:“妈妈,我爱您!”

(辅导老师:许红)